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OTVORENIE
nového parku pri ZŠ 

XV. ROČNÍK   

www.svrcinovec.sk

POVODNE 
V nedeľu 15.09.2024 okresný úrad vyhlásil III. stupeň povodňovej aktivity. 
V našej obci začala stúpať voda v Šlahorovom potoku cca okolo 02.30 hod, následne 
sa potok vylial v časti Zatky, ...  Viac sa dozviete na strane  9. 

POZVÁNKY
Výstava ovocia a zeleniny
Výstava králikov, holubov a hydiny
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liska poštou. Následne bude každý osobne kontaktovaný 
okresným úradom aj na stretnutie a odsúhlasenie podielov. 

Čaká nás ťažké obdobie. Opatrenia, ktoré vláda predstavuje 
v podobe konsolidačného balíčka neveští prebytok, ale veľké 
škrty a navýšenie výdavkov na všetko. Štát aj obec musí zostaviť 
vyrovnaný rozpočet. Je to ako doma, teda malo by to tak byť. 
Kúpim si, alebo vybudujem len to, čo potrebujem a hlavne to, na 
čo mám. Vyzerá to, že obec bude musieť pristúpiť aj na vyššie 
pokutovanie za nedodržiavanie VZN, verejného poriadku, čierne 
stavby, čierne skládky. Pristúpime k exekučnému vymáhaniu 
za nedoplatky na dani a predovšetkým za TKO. 

Obec preberá projektovú dokumentáciu, začína stavebné ko-
nanie a prípravu na podanie žiadosti na štátny fond rozvoja 
bývania na rekonštrukciu budovy pod cintorínom a vybudovať 
tam 8 bytov. Vďaka Bohu a podpore poslancov sa nám aj tento 
rok podarili viaceré investičné akcie. Dokončujeme oplotenie 
nového cintorína, ktorý bude dostupný aj z časti pod Brezami. 
Finišujeme s asfaltovaním k cintorínu, a na Praženkovej. Podari-
lo sa rozšíriť verejné osvetlenie na Delnice, rekonštruovať 
osvetlenie v križovatke ciest prvej triedy, revitalizovať zeleň 
v areáli základnej školy. Verím, že stihneme umiestniť aj detské 
ihrisko pri bytových domoch u Hlaváča, v časti Zatky, vysadiť 
a upraviť zeleň v areáli TJ, u Meščky, v Zatkach. 

Aj tentokrát ďakujem občanom, ktorí sú dotknutí výstavbou 
železničného koridoru za ich trpezlivosť. Stavba má byť 
dokončená budúci rok v decembri. V rámci tejto stavby sa nám 
podarilo vyriešiť odvodnenie komunikácie smerom z pod Hájky 
k priemyselnému parku,ktoré nebolo spôsobené zásahom 
stavby. Presvedčili sme Združenie pred zimou na opravu výtl-
kov u Janka. Prevzali sme do dočasného užívania vybudovanú 
obchádzkovú komunikáciu za tunelom u Kulle.

Drahí Svrčinovčania všetkým nám želám krásnu a už len pokoj-
nú jeseň. V posledných dňoch mi v mysli rezonuje citát od Matky 
Terezy. Živelná pohroma, ktorá sa bytostne nedotkla nás 
všetkých, môže viacerých prinútiť zamyslieť sa. 

Povedala: ,, Ak chceme odrazu pomáhať mnohým, tak mnohých 
stratíme. Vždy chcem pomôcť najprv jednému človeku." Chcem vás 
teda požiadať, aby sme všetci pomohli aspoň jednému. Lebo 
jeden na všetkých naozaj nestačí. Ďakujem, že sa v zložitých 
a kritických situáciach aj napriek výmenám názorov vždy spolu 
s poslancami dohodneme pre všeobecný prospech a dobro. 
Konštruktívna kritika zo strany občanov, poslancov je pre mňa 
dôležitá. Život ma naučil počúvať, ospravedlniť sa, ale aj ponížiť 
sa... lebo výsledok je dôležitejší ako moje ego.

Vážení Svrčinovčania,

jeseň už vymaľovala najkrajšími farbami prírodu. Zemiaky má-
me vykopané, úrodu pozbieranú, letné kvety na balkónoch 
pomaly dokvitajú. Dobrý gazda sa chystá na zimu. Meteoro-
lógovia hovoria o tuhej zime. Leto bolo tropické, dúfam, že zima 
nebude arktická. Pár dní naspäť nás potrápila predpovedaná 
povodeň. Srdečne ďakujem našim dobrovoľným hasičom za ich 
službu a pomoc pri záchrane majetku. Bolo to veľmi rýchle 
a vďaka Bohu povodeň, ktorá nás ráno o pol tretej postihla hlav-
ne v okolí Šľahorovho potoka a neskôr v časti u Hlaváča, kde sa 
prelial breh Čerňanky nezanechala také následky ako v su-
sedných Jesenníkoch. Poniektorí si verím ani neuvedomujú ako 
málo chýbalo. Bývam pri rieke a verte, že som s hrôzou v noci 
pozerala, ako voda stúpa. Ráno sme s hasičmi kontrolovali 
územia, kde občania volali o pomoc. Voda stále stúpala, 
zaplavovala dvory, záhrady, domy. Bolo to katastrofálne. Naši 
hasiči od tretej hodiny ráno zasahovali a pomáhali postihnutým 
občanom opustiť domy, a neskôr čerpať vodu zo zaplavených 
príbytkov. Telefonátov so žiadosťou o pomoc bolo neúrekom. 
Bezmocnosť je najhoršia. Bolo mi ako vždy smutno z komentárov 
niektorých ... namiesto osobnej pomoci alebo ďakujem sme si 
s hasičmi vypočuli aj nadávky, urážky. Naše prvé jedlo bola pizza 
poobede, a boli sme radi, že vedľa v obci fungovali a piekli. Ľudská 
hlúposť nemá hraníc. Fyzikálne zákony však nepustia. Verte, 
že keby sa tá voda dala nami vypiť, alebo by sa tomu dalo zabrániť 
a bolo by to v našich silách, určite by sme to spravili. 

Hneď cez týždeň, som postihnutých povodňou informovala 
o možnosti požiadať o humanitárnu pomoc a pomohli sme s vy-
písaním žiadosti. Srdečne ďakujem mojím kolegom z Diecéznej 
charity v Žiline o poskytnutie čistiacich prostriedkov a od-
vlhčovačov. V núdzi poznáš priateľa a pri tejto povodni to presne 
tak bolo. Tí, ktorí boli najviac postihnutí si vzájomne pomáhali 
a boli vďační. Tí, okolo ktorých to len preletelo, a našťastie nič 
nezasiahlo, najviac kričali. Verím, že štát postihnutých odškodní 
a tiež, že získa a vypíše z európskych peňazí projekty na pro-
tipovodňové opatrenia. O reguláciu tokov vo vlastníctve Povodia 
Váhu žiadame už roky. Tiež sa ukázala dôležitosť vybudovania 
miestnej komunikácie od Skorky okolo Špačka s výjazdom na 
cestu 1/12. V prípade poškodenia mosta by naši Skorkovania boli 
bez riadnej prístupovej cesty. Cesta, ktorá tam momentálne je, 
nie je vhodná na dojazd záchranných zložiek ani komfortnému 
prístupu obyvateľov.

V týchto dňoch bola na úradnej tabuli vyvesená verejná vyhláš-
ka k pripomienkovaniu cestnej siete v rámci komasácie. Niektorí 
ste si prišli pozrieť podklady. Počas budúcich týždňov už začnú 
prichádzať výpisy podielnikom fyzicky na adresu trvalého byd-

Mgr. Renáta Majchráková
starostka obce
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 Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Poslanci Obecného zastupiteľstva:
schválili výsledky hospodárenia obce za rok 2023 bez výhrad.
schválili vyhodnotenie plnenia programového rozpočtu obce za 
rok 2023.
schválili výsledky hospodárenia OPS + výsledky hospodárenia OPS 
z podnikateľskej činnosti za rok 2023.
schválili výsledky hospodárenia ZŠ, ŠKD, ŠJ a MŠ za rok 2023.
schválili úpravy rozpočtov obce, ZŠ, ŠKD, ŠJ a MŠ v roku 2024.
schválili dofinancovanie ŠKD a ŠJ na mzdy a odvody zamestnancov 
vo výške ŠKD - €  10 452,-- a ŠJ - €  13 834,--. Tieto financie presunuli 
z rezervného fondu rozpočtu obce.
schválili presun vlastných príjmov ŠKD vo výške €  3 000,-- na mzdy 
a odvody zamestnancov.
schválili presun vlastných príjmov ŠJ vo výške €  4 000,-- na mzdy 
a odvody zamestnancov.
schválili dofinancovanie MŠ na odvody zamestnancov do poisťov-
ní vo výške €  50 035,--. Tieto financie presunuli z rezervného 
fondu rozpočtu obce.
vzali na vedomie žiadosť DHZ o navýšenie príspevku na zakúpenie 
cisterny.
schválili poskytnutie dotácie Rímskokatolíckej cirkvi – Farnosť 
sv. Cyrila a  Metoda Svrčinovec vo výške € 25 000,-- pre potreby 
farnosti. Tieto financie presunuli z rezervného fondu rozpočtu 
obce.
schválili Dodatok č. 2 k VZN č. 1/2021 o výške príspevku na čiastoč-
nú úhradu výdavkov a podmienky úhrady v ŠJ na jedno jedlo 
podľa vekových kategórií stravníkov v zariadeniach školského 
stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Svrčinovec 
/týmto schváleným dodatkom sa zvýšila od 01.09.2024 výška 
mesačnej réžie z pôvodných € 4,-- na €  5,-- na žiaka/.
vzali na vedomie správu komisie na ochranu verejného záujmu 
k podanému majetkovému priznaniu starostky obce.
schválili pridelenie voľných nájomných bytov, a to v BD 
„A“ Ľubomírovi Padychovi a v BD „C“ Petrovi Kubištovi a manž. 
Ilone, a to od 01.07.2024.
schválili prenájom voľných parkovných miest obom novým 
nájomníkom BD.
schválili prenájom nebytových priestorov v budove 200 /bývalá 
zámočnícka dielňa /z dôvodu osobitného zreteľa žiadateľovi 
Janovi Cyprichovi na dobu určitú od 01.07.2024 do 30.06.2025.
neschválili odkúpenie časti pozemku žiadateľom Petrovi Mariakovi 
a manž. Anne.
neschválili odkúpenie časti pozemku žiadateľke Viere Jurištovej.

 žiadosť Mgr. Kristíny Sýkorovej o odkúpenie časti vzali na vedomie
pozemku.
neschválili odkúpenie časti pozemku žiadateľovi Petrovi Stašovi.

 žiadosť obyvateľov obce - časť Delnice vzali na vedomie
o vybudovanie asfaltovej komunikácie v tejto časti obce.
nesúhlasili so žiadosťou nájomníkov BD PZ o zakúpenie plecho-
vej garáže z dôvodu získania priestoru na odkladanie záhrad-
ných potrieb, bicyklov a pod.
vzali na vedomie návrh na vykúpenie pozemkov v k.ú. Svrčinovec 
na parc. č.:
3527/1 o výmere 377 m² na LV č. 5208 /ostatná plocha/, 
3527/2 o výmere 2219 m² na LV č. 3713 /ostatná plocha/,
3528/3 o výmere 3505 m² na LV č. 5208 /trvalý trávnatý porast/, 
3528/4 o výmere 4937 m² na LV č. 3713 /trvalý trávnatý porast/
a zároveň poverili starostku obce opätovným prejednaním kúpnej 
ceny pozemkov za m².
odvolali poslanca Mgr. Patrika Rovdera z funkcie člena a predsedu 
finančnej komisie pri OZ na jeho vlastnú žiadosť.

Dňa 26. júna 2024 sa konalo riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Poslanci Obecného zastupiteľstva:
vzali na vedomie správu nezávislého audítora Ing. Márie 
Kasmanovej z overenia riadnej a konsolidovanej účtovnej závierky 
zostavenej k 31.12.2023
schválili výsledky hospodárenia obce, OPS, ZŠ, ŠKD, ŠJ a MŠ za 
I. polrok 2024
schválili predložené úpravy rozpočtov obce, ZŠ, ŠKD a ŠJ v roku 
2024
schválili presun vlastných príjmov ŠKD vo výške €  1 500,-- 
z prevádzkových výdavkov na mzdy a odvody zamestnancov ŠKD
schválili presun vlastných príjmov ŠJ vo výške €  4 000,-- 
z prevádzkových výdavkov na mzdy a odvody zamestnancov ŠJ
schválili v zmysle Čl. III ods. 5 VZN č. 1/2019 dofinancovanie 
rozpočtov ŠKD a ŠJ na mzdy a odvody zamestnancov, a to ŠKD - €  
9 085,-- a ŠJ - €  14 579,--. Uvedené financie presunuli z obecného 
rozpočtu – položka „výkup pozemkov“.
schválili Dodatok č. 1 k Zmluve o dielo č. 1/2023 „Revitalizácia 
areálu Základnej školy v Svrčinovci vrátane sadových úprav“
schválili odpísanie nedokončených investícií z majetku obce 
v celkovej hodnote €  960,-- /spracovanie žiadosti o NFP – podpora 
predchádzania vzniku BRKO – kompostéry/
schválili plán údržby MK na zimné obdobie 2024/2025 v obci
schválili koncept zápisu do obecnej kroniky za rok 2023 s pripo-
mienkami
schválili v zmysle Dodatku č. 1 k VZN č. 4/2015 prenájom telocvične 
žiadateľom:
Mário Babulják - na športové účely /florbal/
Tomáš Dej – na športové účely /florbal/
Marián Kubišta – na športové účely /nohejbal, stolný tenis/
Jaroslav Hvizdák – na športové účely /futbal/
TJ Beskyd Svrčinovec – na športové účely /futbal/
schválili bezplatný prenájom /výpožičku/ telocvične ZŠ Svrčinovec 
TJ Beskyd Svrčinovec a DHZ Svrčinovec za účelom realizovania 
športových tréningov a výcvikov v termínoch po dohode 
s vedením ZŠ
vzali na vedomie žiadosť Róberta Straku o odkúpenie časti 
pozemku v k.ú. Svrčinovec
schválili zverenie majetku obce „Elektrická závora – vjazd do areálu 
ZŠ s príslušenstvom“ v hodnote €  3 101,40 do správy Základnej 
školy Svrčinovec

Dňa 25. septembra 2024 sa konalo 
riadne zasadnutie obecného 
zastupiteľstva, z ktorého vyberáme:

zvolili nového predsedu finančnej komisie Marcela Hlaváča 
a nového člena Bc. Martu Cyprichovú.
odvolali poslanca Antona Tomaščina z funkcie člena a predsedu 
komisie pre výstavbu, ŽP a dopravu pri OZ na jeho vlastnú žiadosť.

 nového predsedu komisie pre výstavbu, ŽP a dopravu zvolili
Ondreja Hlaváča a nového člena Marcela Hlaváča.
vzali na vedomie výzvu AK VARMUS, s.r.o. Čadca na zriadenie 

Zápisnice zo zasadnutí, ako aj prijaté uznesenia 
a VZN nájdete na webovej stránke obce: 

www.svrcinovec.sk
 

Zo zápisníc OZ vybrala: Dana Hajnošová



Ďalšou investičnou aktivitou, ktorá bola v obci zrealizovaná, je 
rekonštrukcia verejného osvetlenia v časti obce U Hlaváča pri 
hlavnej ceste a tiež bola osadená nová lampa v časti Zatky, ktorá 
osvetľuje priechod pre chodcov. V súčasnosti sa začalo budovať 
nové osvetlenie popri panelovej ceste vedúcej smerom na Čierne.

V súčasnosti v obci prebieha aj realizácia oplotenia novej časti 
cintorína.  A boli osadené aj informačné tabule v rámci vytvoreného 
verejného ovocného sadu.
     

     

     

     

     

V obci sa zrealizovala investičná aktivita, ktorá spočívala vo výsadbe 
zelene v areáli Základnej školy vo Svrčinovci. Areál bol upravený 
podľa vopred zhotovenej projektovej štúdie. V areáli sa vysadili 
kríky, stromy, tráva a kvety. Upravili sa jestvujúce chodníky, osadili 
sa prvky drobnej architektúry (lavičky, informačné tabule, smetné 
koše, stacionárne stojany na bicykle a ďalšie) a tiež bol zabudovaný 
aj zavlažovací systém. Realizáciou tejto investičnej aktivity sa zlepšil 
a skrášlil vzhľad areálu základnej školy a vznikla pekná oddychová 
zóna. Táto investičná aktivita bola ukončená v auguste a zre-
vitalizovaný areál základnej školy bol slávnostne otvorený, uvedený 
do prevádzky a požehnaný pánom farárom 6. septembra 2024.

Počas letných prázdnin v auguste 2024 prebehlo v našej obci aj 
asfaltovanie miestnych komunikácií. Bola vyasfaltovaná prístupo-
vá cesta k rodinným domom a k základnej škole a tiež miestna 
komunikácia vedúca od hlavnej cesty I/11 k materskej škole.
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Investičné aktivity obce

Lampa Zatky

Koncom roka 2023 sa obec zapojila do systému duálneho vzdelá-
vania, ktoré zastrešuje Štátny inštitút odborného vzdelávania 
spadajúci pod Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky. Duálne vzdelávanie je systém odborného 
vzdelávania a prípravy na výkon povolania, 
ktorým sa získavajú vedomosti, schopnosti 
a zručnosti potrebné pre povolanie. Ide o úzke 
prepojenie všeobecného a odborného teore-
tického vzdelávania v strednej odbornej škole 
s praktickou prípravou u konkrétneho zamest-
návateľa. V rámci duálneho vzdelávania vy-
konávajú svoju odbornú prax 2 študentky 
z Obchodnej akadémie D. M. Janotu Čadca a od 
roku 2025 budú túto odbornú prax vykonávať 
ďalšie 2 študentky z tejto školy.

V rámci školského roka 2024/2025 vykonáva svo-
ju odbornú prax 1 študent zo Strednej odbornej 
školy technickej Čadca.

Začiatkom roka 2024 bola vyhlásená medzi-
národná výzva z Programu Interreg Poľsko – Slovensko PL – SK 
2021 – 2027 v rámci Fondu malých projektov, do ktorej sa obec 
zapojila a podala žiadosť o nenávratný finančný príspevok. 
V súčasnosti prebieha opätovné posudzovanie a hodnotenie žiadosti 
hodno-tiacou komisiou.

V marci 2024 obec podala žiadosť o príspevok na Environmentálny 
fond. Žiadosť jej bola schválená a obec dostala finančný príspevok.

Obec využila aj príležitosť o získanie dotácie z Nadácie COOP Jedno-
ta, kde podala 3 projektové zámery. Po ich posúdení, zhodnotení 

Projektová činnosť obce

ZŠ - návrh úpravy pozemku

a hlasovaní širokou verejnosťou bol podporený projekt, ktorého 
zámerom bude zrealizovať detské ihrisko v obci.

V septembri 2024 sa obec zapojila do dvoch výziev, ktoré vyhlásil 
Environmentálny fond. V rámci vyhlásenej výzvy Rozvoj odpado-
vého a obehového hospodárstva, ktorá bola zameraná na nákup 
malotraktora s príslušenstvom. Zámerom podanej žiadosti je ná-
kup malotraktora pre obec.

V rámci druhej výzvy Adaptácia na zmenu klímy 
v sídelnom prostredí, ktorej cieľom aktivít je 
v čo najväčšej miere zmierniť negatívne dôsled-
ky zmeny klímy, ktoré sa prejavujú najmä vo 
forme extrémnych prejavov počasia, a to vĺn 
horúčav a prívalových zrážok a iné v nadväznosti 
na oprávnené aktivity, sa obec zapojila do 
Činnosti A1 Vybrané adaptačné opatrenia 
v sídlach. Zámerom žiadosti je asanácia povr-
chu nachádzajúceho sa v areáli Základnej školy 
Svrčinovec, vo väčšej miere aj výmena povr-
chu za vodopriepustné povrchy, zatrávňovacie 
tvárnice, betónové prefabrikované nášľapy 
a štrkové povrchy. Žiadosť rieši aj vznik menšie-
ho trávnatého multifunkčného ihriska a pe-
tangovej hracej plochy. Priestor bude obohatený 

o novú zeleň, budú vysadené stromy, kroviny a osadené prvky 
drobnej architektúry a mestského mobiliáru. 

Obec okrem týchto žiadostí podala aj ďalšie, pri ktorých prebieha 
hodnotiaci proces. Veríme, že budeme úspešní a urobíme niečo viac 
pre našu obec.

Obec aj naďalej sleduje vyhlasované výzvy a podľa potreby 
a miestnych podmienok sa bude do nich aj zapájať.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

INVESTIČNÉ AKCIE

Osvetlenie

CintorínAsfaltovanie cesty 

Mária Krajňáková

Mária Krajňáková
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Výzva k výberu 
daní a poplatkov 
za TKO
Prosíme všetkých občanov - 
-poplatníkov, ktorí ešte ne-
uhradili miestne poplatky za 
rok 2024, príp. pohľadávky 
vzniknuté za minulé roky, aby 
tak učinili čo najskôr. Ide o tie-
to poplatky:  daň z nehnu-
teľností, daň za psa a poplatky 
za TKO. Obec postupne posiela 
upozornenia a výzvy na zapla-
tenie týchto poplatkov. V prí-
pade nereagovania na výzvu, 
bude obec postupovať vymá-
haním pohľadávok formou exe-
kučného konania. Preto vás 
žiadame, aby ste využili mož-
nosť platby v čo najkratšom 
termíne. 

Ďakujeme za pochopenie.

Touto cestou by som chcela 
v y j a d r i ť  s rd e č n é  p o ď a ko -
vanie starostke obce Renáte 
Majchrákovej za jej neoceni-
teľnú pomoc počas nedávnych 
povodní v našej obci. 

Jej angažovanosť a obetavosť, 
ktorú preukázala pri záchran-
ných prácach, ako aj nezištnú 
pomoc pri odstraňovaní ná-
sledkov povodní na mojom 
majetku je pre moju rodinu 
nesmierne cenná a vážim si 
ju.

POĎAKOVANIE

Tatiana Jarošová

Mária Krajňáková
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 Z OBCE

V nedeľu 15.09.2024 okresný úrad vyhlásil III. stupeň povodňovej aktivity. 
V našej obci začala stúpať voda v Šlahorovom potoku cca okolo 02.30 hod, 
následne sa potok vylial v časti Zatky, U Okapola a U Janka. V časti obce Závršie-
Potok, Ráztočky v Zatkách sa vylial horský potok na miestnu komunikáciu. 
Vybrežila sa aj rieka Čierňanka v časti U Hlaváča.

V pohotovosti bol náš dobrovoľný hasičský zbor, za čo im ďakujeme, že zachraňovali 
majetok občanov. Ďakujem občanom, postihnutých nehnuteľností za ich trpezlivosť, tiež 
ľuďom dobrej vôle, susedom, ktorí nezištne pomáhali.

V núdzi poznáš priateľa 
a presne tak sa to aj uká-
zalo na sviatok Panny 
Márie Sedembolestnej, 
kedy sme si vzájomne, na-
miesto návštevy sv. omše, 
pomáhali pri povodniach. 
Vďakabohu situácia a nás-
ledky v našej obci neboli 
tak katastrofálne ako v su-
sedných krajinách /Česká 
republika, Poľsko/.

POVODNE

starostka
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Svrčinovský kermaš 2024 

Sviatok sv. Cyrila a Metoda sa slávi 5. júla. Je to 
kresťanský aj štátny sviatok Slovenskej republiky. 
Každoročne si v tento deň pripomíname symbolické 
výročie príchodu slovanských vierozvestcov Cyrila 
a Metoda na Veľkú Moravu v roku 863.

V obci Svrčinovec sú sv. Cyril a Metod patrónmi farnosti. 
V piatok 5. júla 2024 sa v našej obci pri príležitosti 
kresťanské ho sviatku konala už tradičná slávnostná 
krojovaná svätá omša na priestranstve pri farskom 
kostole, ktorú celebroval vdp. Marián Dej, rodák našej 
obce, pri príležitosti 25. výročia svojej kňazskej vysviacky. 
Po svätej omši nasledovalo malé „agapé“, ktoré všetkých 
príjemne potešilo.
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Nasledujúci deň 6. júla 2024 sa v našej obci konal tradičný 
„Svrčinovský kermaš“. Počasie bolo nádherné, slniečko svietilo 
a sprievod hostí, viacerých účinkujúcich a poslancov od obecného 
úradu smeroval do areálu TJ Beskyd, kde sa o 16.00 hod. začal 
program, ktorý otvorili svojím vystúpením mažoretky Súkromnej 
základnej umeleckej školy Svrčinovec. Všetkým prítomným 
„kermašníkom“ sa prihovorila starostka obce Renáta Majchráková, 
ktorá milým slovom privítala pozvaných hostí, občanov a návštev-
níkov. Zaželala im príjemnú zábavu a odovzdala slovo Zuzke 
Gacíkovej Zuzčákovej, ktorá celé podujatie moderovala.

Z hostí boli prítomní poslanec NR SR a starosta obce Skalité Jozef 
Cech,  primátor mesta Čadca Matej Šimášek, starostka obce Korňa 
Mariana Bebčáková, starosta obce Čierne Peter Staňo, starosta obce 
Zborov nad Bystricou Juraj Hlavatý, starostka obce Klubina Božena 
Poliačková, starosta obce Klokočov Radoslav Zajac, starosta obce 
Vydrná Milan Gášek, starostka obce Mosty u Jablunkova Zuzana 
Sikorová, šoltýs obce Koniaków Jan Gazur, riaditeľka Úradu  práce, 
sociálnych vecí a rodiny Čadca Pavla Šimeková a riaditeľ Súkromnej 
základnej umeleckej školy Svrčinovec Vladimír Macášek.

V programe ďalej vystúpili súrodenci Vanesa a Marek Zvercovci zo 
Svrčinovca, ktorí nám zahrali a zaspievali ľudové piesne. Svojím 
krásnym spevom všetkých potešila aj Viktória Váleková zo Svrčinovca. 
Na ľudovú nôtu zahrali a zaspievali heligonkárky Patrícia Urbanová, 
Libuška Gužíková a Juraj Urban. Po nich prišla na pódium neza-
budnuteľná slovenská speváčka Eva Máziková. V programe vystú-
pila aj etablovaná slovenská kapela ICONITO, ktorej najúspešnejší 
singel KORENE zaznel aj na Svrčinovskom kermaši.

O večernú disco zábavu sa postaral DJ Aďo.

Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k úspeš-
nému priebehu tohto podujatia.

Ing. Krajňáková, Ph.D.
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V stredu 24.07.2024 sa už tradične uskutočnilo v kultúrnom 
dome slávnostné uvítanie detí do života. 

Z celkového počtu pozvaných 30 detí /10 chlapcov a 20 dievčat/ sa 
tejto milej udalosti zúčastnilo celkom 23. Po slávnostnom príhovore 
starostky Mgr. Renáty Majchrákovej nasledoval zápis do pamätnej 
knihy a rodičia si z rúk starostky prevzali pamätný list, kvetinku 
a finančnú hotovosť ako milú spomienku na tento krásny deň. 
V kultúrnom programe vystúpili Agátka a Beátka Bednárove. Na záver 
sa všetci spoločne odfotili. 

Želáme všetkým novonarodeným deťom, aby boli zdravé, silné 
a aby prežili radostné detstvo. Rodičom k narodeniu dieťatka srdečne 
blahoželáme, prajeme veľa šťastia, rodinnej pohody a trpezlivosti 
pri výchove. 

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA

Dana Hajnošová

Panthers Cup 2024
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V sobotu 10.08.2023 sa v našej obci konal už 21. ročník športovo-
-benefičnej akcie Panthers Cup, ktorý opäť prilákal množstvo 
športovcov a fanúšikov do nášho športového areálu. 

Počasie prialo, atmosféra bola skvelá a výkony úžasné. Výťažok pre 
Viktorka bol krásnych a neuveriteľných € 8 000,--. 

Opäť sa ukázalo, že sa vieme spojiť pre dobrú vec a aspoň troškou po-
môcť tam, kde je to potrebné. Koncert legendárnych Troch Grošov 
bola zaslúžená a perfektná oslavná bodka za vydareným dňom. 

Organizátori ďakujú všetkým sponzorom, prispievateľom, priaznivcom, 
známym i neznámym za stálu podporu a pomoc!

Dana Hajnošová
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Aj tento rok v nedeľu 18.08.2024 pre-
chádzali cez našu obec peší pútnici 
putujúci  z  Trnav y do Čenstochovej 
/Poľsko/. 

Po sv. omši sa presunuli do základnej školy, 
kde im starostka obce spoločne s kuchárkami 
a členmi farskej charity pripravili pohostenie. 
Keď si dostatočne oddýchli, pokračovali vo 
svojej ceste ďalej smerom na Skalité.

Dĺžka tejto púte je cca 420 km. Každodenná 
sv. omša je centrom pútnického dňa s plnou 
účasťou všetkých pútnikov na Eucharistii. 
Každý pútnik sa má pripojiť ku všetkých 
modlitbám a pobožnostiam celého dňa: 
Anjel Pána, sv. ruženec, krížová cesta, litánie 
loretánske a modlitby za ich rodiny, dobro-
dincov, hostiteľov...

Pútnikom sa môže stať každý, – aj Ty – kto sa 
prihlási u organizátora, je fyzicky pripravený  
a spĺňa všetky podmienky púte.

Dana Hajnošová

PÚTNICI 
opäť v našej obci

9

Putovanie na Trojmedzie 
14. ročník stretnutia troch národov
Aj tento rok – v sobotu 24.08.2024 sa konala tradičná púť na Trojmedzie, 
ktorú veriaci začali od kostola sv. Petra a Pavla v Čiernom. 

Tento rok sa veriaci už po štrnástykrát stretli so svojimi biskupmi na hranici 
Slovenska, Česka a Poľska. O 10.00 hod sa konala sv. omša v českom jazyku, 
ktorú celebroval otec biskup z Ostravy Martin David. Veriacim sa prihovoril 
a homíliu predniesol otec biskup z Bielska – Bialej Roman Pindel. 

V závere otec biskup Tomáš Galis pozval všetkých na 15. ročník stretnutia na 
Trojmedzí, ktoré sa uskutoční 23.08.2025.

Dana Hajnošová
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GORAL 
MARATHON 
2024
V nedeľu 25. augusta 2024 odštartoval na Trojmedzí - spoločnej 
hranici Slovenska, Poľska a Česka XII. ročník Goral marathonu – 
medzinárodného behu priateľstva cez 3 krajiny. Takéto 
podujatie nenájdete nikde inde v Európe a asi ani vo svete.

Trasa maratónu vedie z Trojmedzia cez Jaworzinku, Hrčavu, 
Studeničné, Svrčinovec, Čadečku, Čierne, Lieskovú, Skaľanku 
a Mýto na Troják, cez Pahorok na Čierne a cez Valy naspäť na Troj-
medzie.

 V tomto roku to bol zároveň aj 1. ročník Memoriálu Milana Tomana – 
– na počesť spoluzakladateľa tohto podujatia, ktorý nás tento rok 
opustil.

Pretekári si mohli vybrať z 3 trati: minimaratón - 7km, polmara-
tón - 21 km a ultra maratón 50 km. Všetky tri trate viedli cez 3 kra-
jiny – Slovensko, Poľsko a Česko.

Súťažilo sa v troch disciplínach: beh, nordic walkink a horský bi-
cykel. Nesúťažne bolo možné absolvovať jednu z trati aj na e-bike. 
Každý pretekár dostal v cieli medailu a už tradične výborný kotlíkový 
guláš a regionálne domáce pivko .

Pripravené boli aj súťaže pre deti všetkých vekových kategórií, ale 
aj dospelých.

Zastávka s občerstvením pre súťažiacich bola zriadená aj v našej 
obci.

Dana Hajnošová

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otvorenie nového parku pri ZŠ
V piatok 06.09.2024 sme slávnostne otvo-
rili a požehnali nový park pri základnej 
škole. 

Z fádneho asfaltového školského dvora sa 
stal park s osvetlením, chodníkmi, so ze-
leným trávnikom, kvetinovými záhonmi 
a vysadenými stromčekmi, ktorý bude slúžiť 
pre žiakov a učiteľov na oddych a relaxá-
ciu. Otvoriť tento nový park prišiel olym-pionik 
Peter Tichý a mladý športovec - majster 
Slovenska Milan Poláček. Novú školskú 
záhradu požehnal p. farár Jozef Lazový. 
Pri otvorení nechýbal ani majiteľ firmy, kto-
rá nám nový park vybudovala p. Ondrej 
Kurucár a samozrejme p. riaditeľ ZŠ Jan Ligač 
s p. starostkou Renátou Majchrákovou. 
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Otvorenie nového parku bolo spojené s akciou obce „ukončenie 
prázdnin“. Pre všetkých prítomných – malých aj veľkých, bolo 
pripravené občerstvenie. Bola vyhlásená súťaž o najkrajšiu 
kresbu – zachytený zážitok z prázdnin. Tieto kresby boli umiestne-
né v parku ZŠ v galérií. Všetkým zúčastneným spríjemnila piatkový 
podvečer skupina Everlong.

Dana Hajnošová
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 Zápisné – na kalendárny rok v Obecnej knižnici Svrčinovec:

1. Deti do 6 rokov   
 2. Žiaci od 6 – 15 rokov  
3. Študenti od 15 – 18 rokov           
4. Dospelí    

Výpožičná lehota zapožičaných kníh je 1 mesiac.

Knižnica bola i  počas tohto roku doplnená novými knižnými 
titulmi od našich aj zahraničných autorov. Finančné prostriedky 
na nakúpenie nových kníh boli použité z rozpočtu obce. Naša 
obec získala i grant na nákup kníh vo výške 1.800 €, ktorý bude 
priebežne čerpaný.

Veríme, že si každý, kto navštívi  našu knižnicu určite vyberie tú 
pravú knihu zo svojho obľúbeného žánru pre svoje potešenie.

Tak, ako i po minulé roky prispeli k rozšíreniu knižničného fondu 
i niektorí naši spoluobčania a to darovaním svojich neopotre-
bovaných kníh, za čo im ďakujeme.

Máme veľký výber nových titulov beletrií, detektívok, cestopisov 
a náučnej literatúry pre dospelých, ale hlavne deti a mládež si 
nájdu krásne ilustrované rozprávkové knihy, knihy plné dobro-
družstva, náučné ,vzdelávacie a iné.

Od 1.10.2024 budú výpožičné dni 
a hodiny následovne:

Pondelok: 12.00 do  14.45 hod.
Utorok: 12.00 do  14.45 hod.
Streda: 12.00 do  16.45 hod.
Štvrtok: 12.00 do  14.45 hod.

Výpožičné hodiny sú stanovené na 
viac dní, z dôvodu  umožnenia väčšieho 
priestoru pre záujemcov o návštevu knižnice.

zdarma
1,50 €
2,00 €
3,00 € 

Opätovne by sme chceli poprosiť rodičov detí, 
ktoré i napriek upozorneniam svoje vypožičané 
knihy ešte neodovzdali, aby dohliadli na ich 
vrátenie vo výpožičných dňoch. Ďakujeme.

Bc. Iveta Cyprichová

Verejno-prospešná aktivačná 
činnosť v obci
Uchádzači o zamestnanie, ktorí sú zapojení do projektu Podpora udržania pracov-
ných návykov – PUPN 2, vykonávajú v obci verejnoprospešné práce. Ide o menšie 
obecné služby. 

Za uplynulé mesiace v spolupráci s pracovníkmi Obecného úradu Svrčinovec natie-
rali zábradlie v športovom areáli obce a v časti Zatky, čistili chodníky, priekopy 
a priepusty. Počas jarných a letných mesiacov kosia verejné priestranstvá a udržiavajú ich 
v čistote od vyhodených odpadkov, ktoré patria do smetných nádob, pomáhajú pri 
veľkoobjemovom a triedenom zbere.

Mária Krajňáková
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VEĽKOOBJEMOVÉ KONTAJNERY 
A KUKA NÁDOBY NA KOMUNÁLNY 
ODPAD
Do veľkoobjemových kontajnerov a kuka nádob na zmesový 
komunálny odpad sa ukladá iba zmesový komunálny odpad 
z domácnosti, nesmú sa do týchto nádob ukladať: 

-chladničky a iná biela technika, spotrebiče, plasty, sklo, kompo-
zitné obaly, počítače, obaly z kovov a  plastov, veľkoobjemový 
odpad, biologicky rozložiteľný odpad z domácnosti, železný šrot, 
zemina, kamene, tráva, konáre zo stromov a kríkov, betón, živo-
číšny odpad, horúci popol.

Na likvidáciu biologicky rozložiteľného odpadu z domácnosti 
sú určené kompostéry.

Zvoz kuka nádob v našej obci prebieha v 2-týždňových interva-
loch,  na základe plánovaného harmonogramu na určitý rok.

V zimnom období sú umiestňované veľkokapacitné kontajnery 
v ťažšie dostupných miestach v obci a nahrádzajú KUKA nádoby. 
V  jarnom období sa tieto kontajnery sťahujú z častí, kde boli 
umiestnené a občania si opäť odpad ukladajú do popolníc. 
Upozorňujeme občanov, aby nedávali horúci popol do kuka ná-
dob a VOK-ov, nakoľko môže  dôjsť  k  poškodeniu nádob a taktiež  
zvozová spoločnosť, ktorá v našej obci vykonáva zber, popolnicu  
naplnenú horúcim popolom nevyvezie.  

Na veľkoobjemový odpad, elektroodpad, drobný stavebný odpad  
a papier je 2x ročne určený v našej obci termín zberu týchto 
kompo-zít. 

 
   veľkoobjemový a elektroodpad:  od 15.10.2024 do 17.10.2024
   drobný stavebný odpad: 16.10.2024
   zber papiera:  25.10.2024 

O D P A D Y
Do vriec určených na sklo patria: nevratné sklenené fľaše, 
sklenené poháre, úlomky tabuľového skla, poháre od kompótov 
sklenené obaly od kozmetiky, kávy a pochutín bez plastového 
vrchnáka, sklenené vázy.  

Do vriec určených na sklo nepatria: znečistené sklo, zrkadlá, 
keramika, porcelán, autosklá, drôtené sklá, sklo kombinované 
s iným látkami, žiarovky.

Do vriec určených na plasty patria: PET fľaše, plastové tašky 
a  vrecká, fólie, plastové obaly od kozmetiky, drogérie a potravín.

Do vriec určených na plasty nepatria: znečistené plasty, 
podlahové krytiny, obaly z nebezpečných látok /napr. z chemikálii, 
motorových olejov, farieb a pod./, guma, znečistené fólie zo sta-
vieb, bazény, molitan, hadice, plexisklo, žalúzie, autoplasty, plasty 
s prímesou iných materiálov /napr. hračky/.

Do vriec určených na VKM patria: prázdne nápojové kartóny  
/obaly od mliečnych výrobkov, džúsov, vína a iných nápojov zlo-
žené z vrstiev/, kompozitné obaly, resp. VKM.

Do vriec určených na VKM nepatria: znečistené nápojové kartó-
ny.

Do vriec určených na kovy patria: plechovky od nápojov, kon-
zervy bez zvyškov jedla, kovové uzávery, alobaly, uzávery od 
jogurtov a kompótov,  kovové súdky.

Do vriec určených na kovy nepatria: kovové obaly kombinované  
s inými materiálmi, kovové obaly znečistené nebezpečnými lát-
kami  /od farieb, benzínu, oleja, lepidla, sprejov/.

Žiadame občanov, aby nemiešali vyseparované komodity do 
jedného vreca, ale triedili podľa druhu osobitne VKM, sklo, 
plasty a kovy, nakoľko ak sú nesprávne uložené, komodity 
nám zberová spoločnosť berie, ako znečistený odpad a neza-
počítava sa do vytriedeného.

Cieľom triedeného zberu odpadov je zvýšiť úroveň recyklácie 
a tým šetriť prírodné zdroje a životné prostredie. A my občania 
v  tomto  zohrávame nezastupiteľnú úlohu, nakoľko sa sami 
rozhodujeme, ako budeme s naším odpadom nakladať. Mali by 
sme sa snažiť o predchádzanie vzniku akéhokoľvek odpadu a tým 
šetriť i naše ovzdušie. 

Správnym triedením odpadu je možné 
suroviny, akými sú napríklad papier, sklo, 
plasty, kov, znovu využiť pri výrobe nových 
výrobkov, tým aj šetriť prírodné zdroje, 
taktiež i finančné prostriedky na zneš-
kodňovanie netriedeného komunálne-
ho odpadu. Je nutné, aby sa čo najviac 
domácnosti  zapoji lo do správneho 
triedenia odpadov, čím bude väčšia 
vytriedenosť odpadov, tým bude nižší 
poplatok za  TKO.

Separovaný zber v našej obci je každé 
2 mesiace na základe harmonogramu.

Na obecnom úrade si môžete vyzdvih-
núť vrecia na separáciu, kde Vám bude 
vysvetlené, akým spôsobom sepa-
rujeme. Triedime  osobitne sklo, plasty, 
VKM, kovy.

SEPAROVANÝ ZBER

Najbližšie termíny zberov odpadov:

Bc. Iveta Cyprichová



SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE školského roka UČÍME
po novom Dňa 2. septembra 2024 sa na našej škole uskutočnilo slávnostné otvorenie nového 

školského roka. Otvorenie školského roka prebehlo v priateľskej atmosfére, kde sa zišli 
nielen žiačky a žiaci, ale aj ich rodičia, učitelia. 

Pani starostka spolu s  pánom riaditeľom Mgr. J. Ligačom privítali všetkých prítomných 
a popriali im úspešný školský rok, hlavne našim deviatakom a prvákom.

Pán riaditeľ vo svojom príhovore vyzdvihol význam vzdelania a zdôraznil, že škola sa bude 
naďalej snažiť o zvyšovanie kvality vzdelávacieho procesu. Pán riaditeľ vyzdvihol, že naša škola 
sa zapojila medzi prvých 400 škôl do nového vzdelávacieho kurikula. Pán riaditeľ zároveň 
privítal nové pani učiteľky, ktoré od tohto školského roka posilnia učiteľský zbor.

 Veľmi pekným momentom bolo privítanie nových prvákov. Týchto našich malých žiakov, ktorí 
len začínajú svoju školskú púť odviedli naši deviataci, ktorí sa budú starať o nich celý rok, do ich 
prváckej triedy. V triede ich čakali krásne darčeky, ktoré si pripravili naši deviataci, pani učiteľky 
(Mgr. J. Šromovská, Mgr. I. Majchráková) a pani starostka. Veľmi pekne im touto cestou 
ďakujem.  Všetci prítomní – pán riaditeľ, pani starostka, pán farár a pani triedna učiteľka 
popriala našim prváčikom všetko dobré a úspešný prvý rok.

.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Naša škola bude v  aktuálnom 
školskom roku vyučovať žiakov 
I. ročníka podľa nového štátneho 
vzdelávacieho programu. 

Hlavným cieľom zmien v základnom 
vzdelávaní je zlepšenie gramotností 
a zručností žiakov potrebných pre 
21.storočie. Viaceré vzdelávania k ak-
tuálnej téme už prebehli a ďalšie 
absolvovali naši pedagógovia pod 
vedením mentorky  Mgr. Gabriely 
Plačkovej z RCPU v Kysuckom Novom 
Meste.
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Mgr. J. Šromovská

Posledným mestom bola Nitra. Zaujímavosťami Nitry nás previedol skúsený 
sprievodca. 

Prehliadka začala najväčším stredovekým hradom na Slovensku. Hradný komplex všetkých 
nadchol, rovnako i prehliadka Starým mestom. Národný žrebčín v Topoľčiankach bol hádam 
najväčším zážitkom. Rovnako nás očarila i Zubria zvernica v Hosťovciach.

Krajské mestá 
vlakom



......................................................................... ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Športovo – pohybový deň
Dňa 3.9.2024 sa na našej škole konal športovo – pohybový deň. Naši najmenší 
žiaci – prváci si ho užili parádne. 

Naši deviataci pod vedením pani učiteliek (Mgr. R. Šplhákovej, Mgr. I. Majchrákovej, 
Mgr. J. Šromovskej) si pripravili rôzne pohybové stanovišťa, na ktorých žiaci súťažili 
samostatne, alebo spolu s deviatakmi. Na konci si zahrali skupinové pohybové hry, ako 
napríklad chvostíky, vybíjaná, podliezanie, ihla a niť... Prváčence na záver dostali krásne 
diplomy, že pekne zvládli každú disciplínu a od pána riaditeľa odznačiky na pamiatku.

Prvákom sa veľmi páčili aktivity, ktoré si ich starší spolužiaci pripravili. Touto cestou im 
veľmi pekne ďakujeme za krásne prežité dopoludnie. 

Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu!
Mgr. J. Šromovská

Nový park v areáli našej ZŠ
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Piatok, šiesty september, krásne slnečné počasie... Deň ako stvorený pre otvorenie 
a požehnanie nového parku v areáli našej základnej školy. Netreba veľa slov, stačí 
poďakovať. 

Ďakujem vedeniu obce p. starostke Renáte Majchrákovej za nápad skultúrniť okolie našej 
školy, za pozvanie hostí, sponzorovi hudobnej skupiny, cukrovej vaty a kofoly, 
pracovníčkam OÚ, p. farárovi Jozefovi Lazovému. Ďakujem žiakom, ktorí prispeli do kul-
túrneho programu a to Patrik Benov , Kristína Šromovská, Sofia Sloviaková, Nina Fiedor, 
Timea Komadová, Gabriela Husáková, Sofia Cyprichová, Ivana Kubicová, Bianka 
Sviteková, Karolína Nagyová, Terézia Liščáková, Margaréta Liščáková, Tatiana Čentáková. 
Ich pomoc a ochotu si vážim. Ďakujem kolegom, ktorí financovali a pripravili občerstve-
nie, tým, čo obsluhovali, pánovi riaditeľovi Jánovi Ligačovi. Vďaka p. Janke Jurgovej 
za fotenie akcie. Krásnu stopu v nás zanechal olympionik p. Peter Tichý z Kysuckého 
Nového Mesta, tiež požiarnik, bežec a chodec Milan Poláček z Oščadnice, dvaja úžasní 
reprezentanti za Slovensko, ktorí spolu s p. Ondrejom Kurucárom, zhotoviteľom parku,  
p.starostkou a p. riaditeľom Jánom Ligačom prestrihli pásku. Ďakujem p. Janke Dejovej, 
ktorá vytvorila zápis do Pamätnej knihy na našu milú slávnosť, p. Hvizdákovej za 
maľovanie na tvár, skupine Everlong a samozrejme aj Vám rodičia, starí rodičia 
a ostatní hostia, ktorí ste prispeli svojou účasťou k fantastickej atmosfére. Akcia sa vy-
darila, a verím, že park si všetci užijeme.

Monika Strýčková
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„Hurá, hurá škôlka volá, všetky deti opäť zvolá!“ Tak ako každý september, aj tento-
raz naša MŠ otvorila svoje brány pre nových, aj už známych škôlkarov. Mnohí sa do 
škôlky tešili, niektorí šli s drobnými obavami a bolo zopár aj takých, ktorí si prvý 
deň v škôlke poplakali.

V tomto školskom roku bude vzdelávacia činnosť prebiehať v piatich celodenných triedach 
podľa nového Školského vzdelávacieho programu pod názvom: “Zdravé dieťa – zdravá 
budúcnosť.“ Touto cestou, by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať všetkým rodičom, ktorí 
finančne prispeli minulý rok na zbierku realizovanú počas Dňa rodiny. Suma, ktorú sme 
vyzbierali bola použitá na vybavenie triedy pre najmenšie deti krásnym, novým ná-
bytkom. Veríme, že sa nám postupne podarí vymeniť nábytok vo všetkých triedach, aby sme 
tak mohli deťom zabezpečiť  výučbu, hrové činnosti ako aj  oddych v ešte krajšom prostredí.

V poslednom období sa náš pedagogický kolektív rozrástol o nové pani učiteľky, ktoré 
nahradili kolegyne, ktoré strávili v MŠ veľkú časť svojho života a boli jej neoddeliteľnou 
súčasťou. Chceli by sme sa poďakovať pani učiteľke Marte Strýčkovej, Mgr. Alžbete 
Padychovej a Štefánii Lašovej za všetku lásku, trpezlivosť a odovzdané vedomosti, ktoré 
počas svojej praxe deťom venovali.

Pani učiteľky aj v tomto školskom roku pripravili pre deti množstvo zaujímavých, vzdelávacích 
a zábavných akcií a aktivít, preto veríme, že deti budú do škôlky chodiť rady a s úsmevom 
na tvári.
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Výberové 
konanie
na obsadenie 
funkcie riaditeľa 
Materskej školy 
Svrčinovec

V pondelok 24.06.2024 sa konalo 
výberové konanie na funkciu ria-
diteľa Materskej školy Svrčinovec 
č. 856. 

Do výberového konania sa prihlásila 
jedna uchádzačka. Výberová komisia 
volila tajným hlasovaním. Po vyho-
dnotení volieb skonštatovala, že ús-
pešnou kandidátkou na funkciu ria-
diteľky MŠ sa opäť stala p. Martina 
Petríková, ktorá získala z celkového 
počtu 10 hlasov plný počet hlasov.

Následne Rada školy pri MŠ Svrčinovec 
podala Obci Svrčinovec ako zria-
ďovateľovi MŠ Svrčinovec č. 856 návrh 
na vymenovanie do funkcie riaditeľky 
školy úspešnú uchádzačku p. Martinu 
Petríkovú, a to od 01.07.2024 na dobu 
5 rokov.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Z OBCE
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Ahojte, znova je čas prihovoriť sa vám v novom čísle Svrči-
novského spravodaja. Toto leto sa pre nás opäť nieslo v zna-
mení spevu a milých stretnutí. 

Zúčastnili a zaspievali sme si u nás na krojovanej sv. omši na sviatok 
Cyrila a Metoda. V blízkom okolí sme si na pozvanie Kultúrneho 
strediska v Čadci zaspievali spolu s deťmi na Jánskom festivale tra-
dícií a na vernisáži výtvarníčky Eni Waršavíkovej zo Svrčinovca. Tak-
tiež sme prijali pozvanie na Goralské slávnosti v Skalitom. Na 
pozvanie Stredoslovenského osvetového strediska v Banskej Bystrici 
sme si zaspievali na ,,Horehronských dňoch spevu a tanca v Heľpe 
v programe ,,HLASY", ktorý bol venovaný viachlasným spevom. Bol to 
pre nás zážitok. Veď stáť a spievať na jednom pódiu spolu s folklór-
nymi skupinami ako ŠUMIAC, TELGÁRT, VERNÁR, TRNKI, to v človeku 
zanechá zimomriavky a krásny pocit. Takisto nezabudnuteľná bola 
pre nás VÝCHODNÁ, kde sme si zaspievali ako víťazky Vidieča-
novej Habovky v dvoch vstupoch a stretli sme aj pár známych. 
Z Východnej sme sa presunuli do malebnej dedinky na Orave - Pod-
biel, kde sme taktiež svojim spevom spestrili program Podbe-
lianských folklórnych slávností. Na pozvanie Oravského kultúrneho 
strediska sme mali opäť možnosť vystupovať na Podroháčskych 
folklórnych slávnostiach v Zuberci. Príjemne sme sa cítili aj na 
folklórnom festivale HOP-ČUP na doline v Jedľových Kostoľanoch, 
kde sme zaspievali naše Svrčinovské piesne a priniesli kúsok náš-
ho autentického prejavu a nárečia na Dolňaky. Vystupovali sme 
v hlavnom programe spolu s takými súbormi ako TURIEC a URPÍN. 
Aj za túto skúsenosť Pán Boh zaplať.

Spolu so sestrou Annou Kullovou vedieme folklórny krúžok 
SVRČINKA, ktorý pôsobí pri ZŠ. Naučiť sa novú choreografiu trvá aj 
niekoľko mesiacov a udržiavať autentické podanie je čoraz 
náročnejšie. Musím povedať, že v tomto roku sa deťom darilo, ale 
nič nie je zadarmo. Pracovali na sebe celý rok. Najviac si užili 
vystúpenie na JÁNOŠÍKOVÝCH DŇOCH v Terchovej a my sme boli 
na nich právom hrdé. Aby sme nabrali viac inšpirácií s prácou s deťmi, 
zúčastnili sme sa seminára ,,ZACHOVAJME DETSKÝ FOLKLÓR", ktorý 
zorganizovalo Kysucké kultúrne stredisko v Čadci.

Neodmysliteľnou súčasťou pre nás je ,,Závršanský kermaš", ktorý 
bol tento rok kvôli nepriaznivému počasiu zrušený. Taktiež sme 
dostali pozvanie na ,,Matúšovské hodové slávnosti" vo Vysokej nad 
Kysucou, kde sme zaspievali zopár Svrčinovských piesní. Jeseň sa 
nám pomaly začína a my veríme, že sa spolu stretneme, či už na 
REDYKU na Dželnicach alebo na ďakovnej sv. omši u nás. Tešíme sa 
na stretnutie s vami. 

 FSK SVRČINKA

S úctou Eva Poláčková, vedúca FSk Svrčinka   

Deti z krúžku v Terchovej   

Heľpa

Jánsky festival tradícií deti

Podbiel

Východná

Vysoká nad Kysucou a Peter Bažík

Goralské slávnosti Skalité   

Vystúpenie v Heľpe

Jánsky festival tradícií 

Vernisáž

Vystúpenie vo Východnej

Vystúpenie detí v Terchovej Vystúpenie v Zuberci

Vystúpenie Vysoká nad Kysucou
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Odborný lesný hospodár o končiacej sezóne vo svrčinovských 
lesoch

Výkyvy počasia hospodáreniu v lese dávajú zabrať. Jar bola našťastie 
priaznivá, hlavne s dostatkom vlahy. Takže zámer využiť dobrý 
hospodársky výsledok a vo väčšom rozsahu urobiť zalesnenie sa 
podaril. Na jar sa LPS Svrčinovec vďaka tradičným skupinám ale aj 
novým spolupracovníkom podarilo vysadiť 29 000 ks nových sa-
deníc. Je to približne dvojnásobné množstvo oproti priemeru, kto-
rý na jar alebo jeseň vysádzame. Bol to už klasicky vysádzaný buk, ale 
na zamokrené a podmáčané miesta sme vysadili jelšu a na slnné juž-
né svahy zasa dub. Postupné vysádzanie listnatých drevín sa už uka-
zuje, v mnohých mladinách smreka aj kultúrach už vidno spestrenie 
v podobe duba, buka, smrekovca, jelše a niekde vďaka silnému 
zmladeniu a dostatočnému ošetrovaniu sa objavujú aj jedle.

V lete však prišlo obdobie dlhého sucha a horúčav. Prejavilo sa to 
dodatočným vyschnutím, miestami 10 – 15% sadeníc. Posunuli sme 
aj vyžínanie do neskoršieho obdobia, aby nedošlo k zbytočnému 
prehriatiu a spáleniu stromčekov. Jesenné zalesňovanie prispô-
sobíme počasiu, podmienkou bude dostatok vlahy.

Rýchly nástup nadpriemerne teplých dní na jar spôsobil aj predčasný 
nálet lykožrúta smrekového do porastov. Prvé závrty už bolo možné 
pozorovať v polovici apríla, čo sa prejavilo v náraste evidovanej 
a vyznačenej náhodnej (kalamitnej) ťažby z vtedajších 1 700 m3 na 
3 000 m3 ku koncu júna. V súčasnosti už odhadujeme, že naletela 
tretia generácia lykožrúta a nárast množstva vyznačených stromov 
sa blíži k 5 500 m3. Dúfame, že včasným spracovaním sa nám po-
darí udržať ťažbu na úrovni predpísaného ročného etátu – t.z. cca 
6 000 m3 drevnej hmoty.

V pestovných prácach sa nám nanešťastie zatiaľ nepodarilo význam-
ne pokročiť vo výchovných ťažbách – prerezávkach. Vyskúšali 
sme 3 skupiny, ale žiadna sa neukázala dostatočne spoľahlivá, 
vytrvalá a zároveň taká, aby zodpovedala očakávaným nárokom na 
kvalitu prác. Ďalšie partie nám sľúbili nástup v jesenných mesiacoch.

Ako sme už informovali vlastníkov na zhromaždení, tento rok by 
združenie TSS Grade a.s. malo dokončiť zhotovenie lesnej cesty 
nad Bohumínskou štrekou za zosuvom, ako náhradnú komunikáciu 
za zrušený železničný prejazd. Zároveň rokujeme o  sprístupnení 
aj ďaľších porastov predĺžením trasy tejto cesty (už len ako tra-
ktorovej približovacej cesty) až po zosuv, ktorý sa premieňa na 
ekodukt, prechod pre zver. Nová cesta v Matiaškovom potoku je 
už skolaudovaná a plne funkčná. Vzhľadom na zvýšený nepovo-
lený pohyb predovšetkým cudzích motorových vozidiel sú tu 
umiestnené nové závory, a závora je tiež umiestnená na Vlčej – prí-
stupovej ceste od Čadečky. Kľúče od rámp pre vlastníkov dotknu-
tých pozemkov sú u zárubkára, a v kancelárii LPS.

S pozdravom Lesu zdar,
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Informácie zo zhromaždenia LPS Svrčinovec 

Úradné hodiny 
LPS Svrčinovec:

Streda: 10:00 – 15:00 
(kompletná agenda vrátane 

finančných operácií)

Piatok: 17:00 – 19:00 
(kompletná agenda, konzultácie 

s výborom a hospodárom)

Pracovné 
telefonické kontakty:

Ing. Ivan Feik:  
0904 182 170

 (odborný lesný hospodár) 

Ivana Chovaniaková:  
0911 236 440  (odbyt a služby)

 

Anton Kulla:  
0948 525 542  (kancelária LSP)

 
www.lpssvrcinovec.sk

Ing. Ivan Feik, 
odborný lesný hospodár LPS Svrčinovec

MÁME AJ RYSA

Po vlkovi a medveďovi sa našim poľovníkom (konkrétne 
Róbertovi Štetiarovi) podarilo zdokumentovať na Svrčinovci 
aj tretiu veľkú šelmu – rysa ostrovida. Odborníci z Národného 
lesníckeho centra, ktorí sledujú rysy v slovensko-českom 
pohraničí, a vedia ich identifikovať podľa špecifickej kresby 
na srsti, potvrdili že ide o pekného mladého samca, ktorého 
zatiaľ nemajú podchyteného v databáze, a pravdepodobne 
prišiel z Poľska. 

ZMENA KLÍMY SVEDČÍ DUBOM

Na viacerých miestach Svrčinovského chotára od založenia 
spoločenstva pokusne vysádzame duby, ktoré v našich 
podmienkach nie sú pôvodnou drevinou. Zdá sa však, že 
zmena klímy im prospieva, a celkom dobre odrastajú. 
Obrázok je z lokality Furmanec, nad Peklom. Dub síce rastie 
pomalšie, ale hodnota jeho dreva je niekoľkonásobne vyššia 
ako pri buku.  
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JUBILANTI
JÚL 2024
Sirotová Anna, Pod Grapami 
Krellová Anna, U Kubale
Jančariková Magdaléna, Zátky 
Capková Verona, U Vajdíka 
Miková Agnesa, U Hlaváča 
Urbánková Anna, U Cyprichov 

75
80
90
94
91
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..............
......................

..........
.................
.................

..........

NARODILI SA V ROKU 2024

JÚL 
Jakub Srnánek
   Mária Majchráková
    Blahoželáme!

Blahoželáme!

SEPTEMBER 2024
Liščáková Anna, U Mišov 
Sloviaková Mária, Pod Grapami
Krenželáková Anna, U Meščky 
Kupková Anna, Závršie
 

70
70
75
80

...................
.......

..........
......................
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Maťková Anna, U Cyprichov 
Slováková Oľga, Závršie 
Dejová Katarína, Závršie 
Remešová Mária, Závršie-Potok 
Kubalíková Anna, U Hlaváča
Martiniaková Anna, U Kubale 

70
70
75
75
92
94

..............
......................
.....................

.......
.............
...........

AUGUST 2024

Mgr. Fonšová

OPUSTILI NÁS V ROKU 2024

JÚN 
 Ladislav Jarabica

JÚL
Agnesa Kavuliaková
   František Vojtuš
   Rudolf Laš

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Pozostalým vyjadrujeme 
úprimnú sústrasť!

AUGUST 
Mateo Zeman
   Artur Kontrík
   Jozef Jendrisek
     

POVEDALI SI SVOJE „ÁNO“ V ROKU 2024

Blahoželáme!

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

JÚN
Andrej Byrtus 
Ekaterina Eliseeva

Patrik Škorvánek 
Zdenka Strížová

JÚL
 Peter Jašurek 
Júlia Liščáková

Marián Gomola 
Klaudia Gomolová

Marek Klieštik  
Lucia Jedináková

 
   

 
   

  

Martin Franek 
Adriána Jurištová

Erik Kubišta
Simona Kullová

Marek Cyprich 
Jana Časnochová

Dominik Huba 
Dominika Kubicová

SEPTEMBER
 Jakub Padych 
Natália Strýčková

Dávid Barčák 
Michaela Jašurková

Juraj Krčmárik 
Katarína Mackovčáková

Peter Molnár 
Dorota Birtusová

 
   

 
   

  

AUGUST

AUGUST
Viera Jurištová
   Roman Štetiar
   Agnesa Mariňáková
   Mária Urbánková

90-ročná JUBILANTKA
V júli sa dožila krásneho životného jubilea 90 rokov naša spoluobčianka 
p. Magdaléna Jančariková zo Zatkov. K tomuto krásnemu jubileu jej 
prišla s kytičkou kvetov popriať všetko najlepšie, hlavne veľa zdravíčka 
a božieho požehnania starostka obce Mgr. Renáta Majchráková.

   Aneta Dobdová
   Alžbeta Dobdová  

   Timotej Hlubík
   Vilma Wolf
   Izabella Kužmová  

................................................................

SEPTEMBER
Rudolf Gschill
   Pavol Hajnoš
Anna Školová
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